

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.  
Megjelenik  
hétfé kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## A püspöki ingatlanok kérdése.

Dr. Justh János főispán a vételről.

Ma délelőtt 10 órakor a város-házán a képviselőtestület tagjai a polgármester meghívására a püspöki ingatlanoknak megvétele tárgyában értekezletet tartottak. Az értekezleten a városi képviselők nagy számban jelentek meg, ami annak az érdeklődésnek bizonyítéka, mely ezt a hetek óta szőnyegen forgó kérdést kíséri.

Az értekezleten a polgármester bevezető szavai után, melyekben ismertette az ingatlan vétel ügyében eddig tett lépéseket, többen szólaltak fel. Az értekezleten ismét az a felfogás érvényesült, amelyet a legutóbbi közgyűlés foglalt el, nevezetesen az, hogy a vétel esakis akkor keesegtettheti a várost bizonyos előnyökkel, ha a *déli földeket is megveszik.*

Hogy a város magának lehetőséget biztosítson a vételre, szükségesnek mutatkozott volna a kormánytól oly irányban lépéseket tenni, hogy a püspök ur óméltósága és a között a konzorcium között érvényben levő megegyezés, mely január 31-ikéig tartja a konzorciumot obligóban, ne effektuáltassék és hogy a kultusz kormány, amíg a város határozott ajánlatot nem tehet, ne terjessze fel a püspöki uradalom adás-vételi szerződését jóváhagyás végett öfelségéhez.

Az értekezlet elhatározta, hogy kérésének támogatására megkéri Návay Lajost, dr. Justh János főispánt és Hervay István alispánt.

A küldöttség elsősorban a polgármester vezetésével Justh főispánt kereste fel. A polgármester előterjesztette az értekezlet kérelmét, mire a főispán a következőkben válaszolt:

— A magam részéről helyesnek és üdvösnek tartom, ha a város szépeszti célokra áldozatokat hoz. Azonban nagyon meggondolandónak tartom, hogy amikor egyrészt máris 140 százalékon felüli a város pótdóója, másrészt pedig olyan világháborúnak kellős közepén vagyunk, melynek ugy az egyesekre, mint a

közre háramlandó terheiről még csak megközelítő fogalmunk sincs, hogy ily körülmények között egy ilyen óriási áldozatokkal járó üzletbe boesájtkozzék bele a város.

— Engem a polgármester ur arra kér most fel, hogy közbenjárjak abban az irányban a kormánytól, hogy ne hagyassék jóvá a püspök és a konzorcium közötti adás-vételi szerződés azért, hogy azután a város megkaphassa az ingatlanokat. Én erről az egész akeióról esakis a lapokból vagyok értesülve és a lapokban említett árakat, tudniillik azokat, amelyeket a konzorcium hajlandó a püspöknek az ingatlanokért adni, olyan óriásiaknak tartom, különösen a Koronára és püspökkertre vonatkozó — a lapokban emlegetett — árakat, hogy ezek mellett szerintem a város adófizető polgárságára aránytalanul nagy áldozatok háralnának. Ezek mellett az árak mellett a magam részéről semmiesetre sem tennék semmit arra nézve, hogy az ingatlanokat a város megszerezze.

— A háborús körülmények ugy a városra, mint az egyesekre órási, szinte kiszámíthatatlan terheket rónak. Éppen ezért a magam részéről esakis abban az esetben tudnék jó lélekkel abban közreműködni, hogy a város ezeket az ingatlanokat megszerezze, ha papiroson cernzával előzőleg bebizonyítják, hogy az senkire aránytalan terheket nem ró. Mert semmiképpen sem tudnék ahhoz hozzájárulni, hogy azért, hogy a városháza pár lépéssel a mostani helyétől távolabb épüljön fel — majd valamikor 15—20 év múlva — a város lakosságára aránytalan terheket, magyarul nagy pótdóó felemelés rovassék ki.

— Nagyon kérem tehát a polgármester urat és az ügy üzleti részével tisztában levő küldöttségi tag urakat, hogy engem valamelyik délután felkeresni sziveskedjenek és nekem igazolják be, hogy ezeknek az ingatlanoknak megszerzése a város részére egyrészt elkerülhetetlenül szükséges, másrészt pedig tulnag anyagi megterheléssel nem jár. Amennyiben ezt nekem bebizonyítják, nagyon szivesen fogok

közreműködni abban az irányban, amit fölem a küldöttség szónoka, a polgármester ur kért.

Itt a küldöttségben résztvevő dr. Széll ügyvéd azt az ellenvetést tette, hogy a városnak sétányra van szüksége. A főispán erre kijelentette, hogy mindenesetre kívánatos volna egy sétányak létesítése. De olyan égetően nagy szükség erre Makón igazán nincs, ahol a város lakosságának háromnegyed része földműveléssel foglalkozik, ahol alig épül ház kert nélkül. Azonban ha a sétány kérdését meg lehetne oldani ugy, hogy az ingatlanok értékesítése után egy része nagyon olesón maradhatna a város tulajdonában, akkor nagyon helyes és üdvös volna, hogy ezen a területen a város sétányt létesítsen, ámbár még akkor is meggondolandó, hogy ne inkább a Maros partján létesítsék-e?

Horváth Péternek arra a kijelentésére, hogy a déli szántóföldeket okvetlenül meg kellene venni, a főispán megemlítette, hogy a földekkel együttés vétel a város részére esetleg elfogadhatóbbá teszi a tervet. De ismételten hangsúlyozta, hogy ez tisztán számadás kérdése.

A főispán megállapodott a küldöttséggel, hogy vasárnap délután 4 órakor a polgármester vezetésével többen felkeresik a főispánt és ott számszerű adatokat boesájtanak rendelkezésére.

A polgármester vezetésével azután a küldöttségnek Návay Lajosnál és Hervay Istvánnál kellett volna tisztelegnie, de a lépesókról lejövet a küldöttség szétoszlott.

— **Képkiallítás a Kaszinóban.** A makói művésztársulat közönségnek régi idők óta kedvenc festőművésze, Endre Béla, aki már csaknem két éve nem állította ki képeit Makón, a Kaszinó helyiségében képkiallítást rendez. Nem szükséges hangsúlyoznunk, hogy Endre Béla képei nicós és kiforrt művészetet jelentenek. Éppen azért meg vagyunk róla győződve, hogy képeinek, mint mindig, most is nagy kelete lesz. A makói, új „plutokrácia” bizonyára kapra-kap az alkalmat és siet „mecenás”-nak beállni.

## Az oroszok megjelennek Breszt-Litovszkban.

A Magyar Távirati Irodának jelentik Breszt-Litovszkból: A központi hatalmak delegációjának tegnap Joffehez intézett válaszára az orosz delegáció azt a távirati választ küldte, hogy tekintettel arra, hogy a központi hatalmak delegációja már Breszt-Litovszkban van, e hó ötödikén Trockijjal, a külügyek népbiztosával együtt szintén oda-utazik.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### Az oroszok válasza.

(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Budapest, január 5.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkból: Joffe urnak a négyes szövetséghez intézett választávirata így hangzik:

A tárgyalásoknak semleges területre való áthelyezése megfelel a tárgyalások elért stádiumának. Tekintettel arra, hogy az Önök küldöttsége megérkezett a tárgyalások korábbi helyére, küldöttségünk Trockij külügyi népbiztossal együtt holnap Breszt-Litovszkba utazik abban a megegyezéskésben, hogy a tárgyalás helyének semleges területre való áthelyezésére vonatkozó megegyezés nem fog nehézségekbe ütközni.

### Oroszország és Ukrania.

(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Pétervár, január 5.

Az ukránok hajlandónak mutatkoztak megegyezés létesítése végett a népbiztosokkal tárgyalásokba boesátkozni. A népbiztosok ugyanis elismerték Ukrania függetlenségét és hajlandók az ukránokkal való háborút elkerülni, ha Ukrania a Kaledin fellépésének ellenforradalmi jellegét elismeri. A népbiztosok a tárgyalások helyéül Szmolenszk vagy Vitebszk városokat ajánlják.

# HOLNAP, HÉTFŐN, KIVÉTELESEN

egy rendkívül érdekes detektívdráma **AZ EXCENTRIA-CLUB.**  
lesz bemutatva az Úránia színházban: Prof. NICK FANTOM kalandja négy felvonásban.

## Angol lap a béke mellett.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Bern, január 5.

A Daily News a következő szencziókat tartalmazó cikket közli:

Németország részéről Oroszország részére felajánlott békefeltételek alapot nyújtanak a tárgyalásokra. Látjuk, hogy a központiak feltételeinket jóindulatulag mérlegelik. A békét nem lehet tovább halasztani.

Ki kell jelentenünk hadi céljainkat és azt, hogy a háború előtti állapotok alapján kívánjuk a megegyezést. Ha ezt kijelentjük, a béke nem lehet messze.

## Hivatalos jelentés.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 5.

**Keleti harcér:** Fegyverszünet.

**Olasz harcér:**

A harci tevékenység időkenti tüzéségi tüzre szorított.

*A vezérkar főnöke.*

**A német vezérkar jelentése.**

Berlin, január 5.

**Nyugati harcér:**

A flandriai arcvonalon Yperntől keletre a Scarpe és a Somme közötti egyes szakaszokon, valamint Avocourt és St. Michel vidékén élénk tüzéségi harcok fejlődtek ki. A többi arcvonalon a tüzéségi tevékenység nyugtalanító tüzésésre szorított.

Bellecourttól keletre végrehajtott erőszakos felderítések teljes sikerrel járt és nagyobb száma angol foglyot eredményezett.

**Keleti harcér:**

Fegyvernagyvadás.

**Olasz harcér:**

A Brenta és a Montello között a tüzéségi tevékenység átmenetileg feléledt.

**Macedón arcvonal:**

Semmi újság.

Ladendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Hadik János lemondása.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Hadik János gróf közlelmezési miniszter lemondásáról és ezzel kapcsolatosan a lemondás indokáról, valamint állásának beültetéséről, a hírlapokban különféle hírek jelentek meg. Tény, hogy Hadik beadta lemondását, de a lemondás ügye még elintézve nincs. A kormány tagjai remélik, hogy sikerülni fog öt állásában visszatartani. Valószínűtlen azonban, hogy Hadik János közlelmezési miniszter lemondását az ausztriai közlelmezési kérdésekben vallott álláspontja miatt adta volna be. Ez az álláspont teljesen azonos az egész kormányéval és különben

is ez a kérdés most nem is volt napirenden. A Hadik miniszter utódjára vonatkozó kombinációk teljesen alaptalanok. (Magy. Tudósító.)

Ehhez hozzátéhetjük azt az értesülésünket, hogy Hadik János gróf lemondásának okai inkább magán-fermeszterűek, amennyiben összefüggésben vannak azzal a körülménnyel, hogy Hadik közlelmezési miniszter hivatalos teendőinek legnagyobb részét saját maga végezte.

## A szegényemenház lakóinak vasárnapjai.

Kérelem a jószívű adakozókhoz!

Akik a makói szegényemenház éllelmezési viszonyait megfigyelték, azoknak alkalmuk lehetett tapasztalni, hogy a menházi szegények sokat, de sokat nélkülöznek. Náluk főleg az aggkor, a betegség és az elnyomorodottság az élet súlyát a nélkülözés keserveiben hatványozólag fokozzák. Ő velük szemben itt a felebaráti szeretet egyik legszebb mozzanatára, a jótékonyág gyakorlására kérjük a nemes emberbarátok becses figyelmét.

Alig gondolhatni el, hogy akinek nemesen érző szíve van s akit a gondviselés kegyelme nélkülözhető javakhoz bővebben juttatott, ne áldozna készséggel valamit a szeretet fenséges gyümölcséből a jótékonyág oltárán azok részére, kiket a sors kénytelenül hatalma az irtalmasság házába, a szegények menházába sodort.

Azt hisszük, hogy ezen alamizsnával ott még talán a fájdalom és szenvedés okozta könnyek is felszáríthatók. A jóságos Isten előtt is azzal kedves dolgot cselekszünk.

Ezen adomány-gyűjtésnek célja a szegényemenházbelieknek a mai szűkös éllelmezési viszonyok között a vasárnap (élelmeplékkal való ellátással) péld. kalács, esetleg sült) némi örömet szerezni.

A kegyes adományokat (készpént vagy tápanyagokat, mint hus, zsír, liszt, vaj, tej, tojás, gyümölcs, cukor, stb.) kérjük a makói vöröskereszt-egylet elnökségi irodájába (a polgári leányiskola Szegedi-utca volt helyiségébe) juttatni. Ott az adományokat a helybeli vöröskereszt-egylet veszi át, kezeli és szivességből vasárnaponként azokból — míg a készlet tart — pótelelmezési szereket állít elő a szegényemenházbéliek számára és hozzájuk juttatja.

A szíves adományok hírlapilag nyugtáztatnak.

Makón, 1918. január 4.

Tisztelettel:

Návay Aranka. Kocsek Géza,  
v. képviselő.

Egy szép írású könyvelő, egy fiatal vaskereskedő segéd, két tanonc fizetéssel felvétetik a Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó.

## A villanyvilágítás felemelt ára.

A közönség tájékoztatására a polgármesteri hivatal a következőket közli:

Makó város képviselőtestületének határozata folytán magánfogyasztók ellenében a rendszeren kiszolgáltató villanyvilágítási áram díja hactovatt óránként 10 fillérre lett felemelve, a mely 1917 szeptember hó 1-től a háború befejezése és attól számított további 6 hónapon át marad érvényben.

## Tájékoztató a rekvirálásról.

Mit tarthatunk meg?

A rekvirálás kiterjed az összes gabonaneműek, hüvelyesek és ezek örleményeire. Az előbbi rekvirálásnál zár alá tett gabona nem képezheti a rekvirálás tárgyát.

Nem rekvirálható a H. T. r.-t. tulajdonát tévő, valamint a malmokban, pékeknel található azon készlet, mely a közlelmezés ellátására utaltatott ki, valamint a vámörli malmok vámereseményei sem.

Ellenben rekvirálható az a készlet is, amely bár szabályszerű vásárlási igazolvány alapján kötöttetett le és már ki is fizettetett, de az 1917. évi december hó 31-ig el nem szállított.

A készlet megállapítása a gazdasági épületek és magánhelyiségekre kiterjedő legalaposabb kutatás és az ott talált összes készlet felmérése utján kell hogy történjen. Igénybe veendő az 5 százaléknál több gabonát tartalmazó ocsutételek is.

A lefoglalt készletek azonnal beszállítandók.

**Házi szükséglet**

havonként és fejenként:

16 évnél idősebb östermelő férfi részére 15 kgr. gabona.

Nők, gyermekek és egyéb foglalkozásnak részére 12 kgr. gabona.

Kölesből havonként és fejenként 5 kgr.

Babból 2 kgr., borsból 1 kgr., leneséből 1 kgr.

**Gazdasági szükséglet:**

Gazdasági cseledeknek csak a fejkvota szerinti mennyiség, konvencióra, időszaki munkásokra semmi.

**Vetőmag**

Árpából 100 kgr., zabból 20 kgr., zabos búkkönybnél, árpa vagy zabból 65 kgr., búkkönybnél 25 kgr., kölesből 20 kgr., tengeriből 21 kgr. csöves, esalamadé 142 csöves.

**Állatállomány szükséglete**

a hátralévő időre:

Árpából csakis kocánként a malacoknak 50 kgr.

Zabból ménlóra 600 kgr., egy éven aluli csikóra 100 kgr.

Tengeriből 1 ígás lóra augusztus

15-ig 420 kgr. csövest, 1 éven aluli csikó a hátralévő időre kap 165 kgr. csövest, 1 darab tenyészkoca 126 kgr. csövest és 1 süldő 42 kgr. csövest, 10 liba 214 kgr. csövest, tyukok 35 kgr. ocsut, kacsa, liba, pulyka 50 kgr. ocsut. Hizlalásnál saját házi szükségletre a hizlalás hátralévő tartamára. Tavasz és nyári hizlalásra még engedély mellett sem hagyható vissza tengeri. A hizlalás alatt állók részére csak február 28-ig.

Saját házi szükségletén felül, eladásra való hizlaláshoz tengeri vissza nem hagyható. A lefoglalt készlet közterével is beszállítható.

**Takarmány.**

Visszahagyható fejadag 1918. évi május hó 15-ig.

1 drb számos állatra 8 mázsa széna, 4 mázsa szalma.

1 drb növendék állatra 4 mázsa széna, 2 mázsa szalma.

1 kgr. széna egyenlő 12 kgr. árpa vagy zabszalmával, 1 kéve tengeri-szárral, 8 kgr. polyva vagy törekekkel.

8 mázsa széna egyenlő 96 mázsa árpa vagy zabszalmával, 8 mázsa széna egyenlő 800 kéve tengeri-szárral, 8 mázsa széna egyenlő 64 mázsa polyva vagy törekekkel.

**Egy darab számos állatnak számít:**

1 drb 4 éves ló, 1 drb 2 éven felüli ló, 1 drb 4 éves magyar szarvasmarha, 1 drb 2 éves nyugati szarvasmarha, 1 drb 2 éven felüli magyar szarvasmarha, 1 drb 1 éven felüli nyugati szarvasmarha, 2 drb 2 éves ló, 4 éves 1 éven aluli ló 12 drb juh vagy kecske, 2 drb 2 éves magyar szarvasmarha, 2 drb 1 éves nyugati szarvasmarha, 4 drb 1 éven aluli nyugati szarvasmarha.

Fűtésre 15 mm. szalma vagy 16 mm. izék hagyható 1-1 kemencére.

1 öl szalma 8 mm., 1 öl gypcszéna 12 mm., 1 öl hereszéna 8 mm.

## Katonák vásárlása.

A közlelmezési miniszter a következő rendeletet adta ki:

A hadsereg egyes intézményei és frontmögötti alakulatai a folyton megújuló panaszok szerint még mindig közvetlenül vásárolnak szalonát, zsirt, illetve hizott sertést. Tekintettel arra, hogy a hadseregnek és ennek keretében a m. kir. honvédségnek a magyar szent korona területén vásárolható élelmezés, továbbá fehéraru szükséglete fix összegben van megállapítva, tekintettel továbbá arra, hogy a panaszok s az imént jelzett körülmény következtében ugy a cs. és kir. közös hadügyminiszter ur, valamint a m. kir. honvédelmi miniszter ur, a kérdéses intézményeket és alakulatokat a közvetlen vásárlástól már eltiltották. Felhívom, hogy a közönséget ezen körülmény fölől megfélelő módon sürgősen tájékoztassa s az alárendelt közigazgatási hatóságokat utasítsa, hogy felmerülő esetben a tilalomnak megfelelő módon érvényt szerezzenek.

## NAPI HIREK

— **Hirtelen halál.** B. Papp János fogyasztási adóbiztosítást ma délután a makói tanyák közé vitték. A különben egészségesnek látszó, valamikor nagyerejű ember utközben hirtelen összeesett és meghalt. Régóta asztmatikus fájdalmak gyötörték. Halála iránt általános a részvétel.

— **Rendőrségről.** Felhívják azokat, akik január hó 1-én este egy hosszú fekete színű nyakba való gallér szőrmét elveszített, hogy mielőbb jelentkezzenek Takács detektívnel. — December hó közepén a Hunyadi-utcában elveszett egy tarka lópokróc és egy hajtószár. Megtaláló adja át a rendőrség 6. sz. szobájában, hol 20 korona jutalomban részesül. A megtaláló egy asszony és egy gyermek volt, kik egy lovas fogattal mentek akkor ott el.

— **Nyilvános nyugtázas.** A makói szegény-menház ápolójának vasárnaponkénti póttelemlésére a helybeli Vörös-kereszthez, mint a Kocsis Géza által eszközölt gyűjtésből a következő adományok érkeztek be: Makói Népbank Részvénytársaság 20, Eckhardt Vilmos 100, Vajda Jenőné 20, Dr. Istók Barnabás 10, Tranm Gyula 20, Kovács Antal 6, Rotter Gyula 10, Tókey Jenő 10, Pongrácz Sándor 50, N. N. 2, Király Lajosné 10, Neumann Zsigmond 10, Makói Takarékpénztár 20, Breuer Zoltán 10, Policzner Jenő 10, Rubinstein Márton és fiai 10, Zablahovszky Sándor 2, Arad-esanádi Takarékpénztár 20, Makói Kereskedelmi és Iparbank 20, Baranyi Sándor 20, özv. Erdei Istvánné 2, Pollák és Schwarz 10, Vajda István 10, Sipos János 6, Teltsch Adolf 10, Landeszinann Mór 4, Grünstein Márk 5, Tokai Ferenc 10, Mágori Sámuel Kossuth-utca 16. sz. 4, özv. Kusz Ferencné 2 koronát. Összesen: 445 korona.

— **ANTHRAZEN IRÓ-TINTA,** továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötésű ZSEBKÖNYVEK (notesz) olcsó árban beszerezhető KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Makó, Szegedi-utca 1. szám.

— **A Nyugat,** Ignotus, Ady Endre és Babits Mihály szerkesztése alatt megjelenő folyóirat január 1-i száma a következő tartalommal jelent meg: Tartalom: Nagy Dániel: Börtönök hús lakója. (Regény. I.) Erdély Jenő: A front lelke. Farkas Aladár: (Versek.) Üdvözlét Galiciából: Seta a fedezékek között. — Misa. A veszőfutás bizo perceiből. A politika mögül: Ignotus; A megakadt demokrácia. Radó Sámuel: Tisza mint ellenzéki vezér. Dr. Márkus Andor: Háborús valuta és önálló jegybank. Schöpfung Aladár: Regények. Lányi Sarolta: (Versek.) Itélkezett felettem. — Mánia. — Valami halk virulást... Laczkó Géza: Balzac: „Az bajtárs”. Török Gyula: Vándorló legény jegyzetei. Gellért Oszkár: Osztréndei hotelszobában. (Vers.) Figyelő: Kosztolányi Dezső: Gábor

Andor: Harminchárom. Tóth Árpád: Demjén Géza halálára. Bálint Aladár: Bohacsek Ede képei: Pátzay Pál szobrai. Dr. Hesslein József: A tisztviselők, a sajtó és a munkások.

— **Értesítés.** Szíves tudomására, hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszertár közül vasárnap délután **Breuer Zoltán** szolgálja ki a gyógyszereket. Dél előtt azonban mind a három gyógyszertár.

## SZINHÁZ

Az **Excentria-club.** Prof. Nick Fantom kalandja négy felvonásban. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban **január 7-én, HÉTFŐN** délután fél 6 és este fél 9 órakor. — Guy Rian, az Excentria-club elnöke könyvet írt a „házasság élettanáról”, melynek a szabad szerelemről szóló merész és érdekes fejezete annyira megtetszik Lillian van Duchentenilnek, hogy a teljesen független hölgy randevura invitálja Guy Riant. Az ismeretségből esakhamar szerelem lesz, melynek az a különös pikantériája, hogy a hölgy nem felel fel kiletét. S mikor később Liliannak gyermeke születik elhagyja Guy Riant és a busulevelében arra kéri, hogy ne kussasson utána. Husz év múlva Guy Ryan végrendeletében azt hagyja az Excentria-clubra, eimeselve élettörténetét: hogy összes vagyonát gyermekére hagyja, jait hat hónapra belül kell felkutatniuk. Ismerető jele a végrendelethez csatolt gyűrű másodpéldánya. Aki ezt fel tudja mutatni, Edward Ryan unokáncse köteles feleségül venni. Az öt világrész metropolisáiban a szöszékről hirdetik, színházakban elmondják a különös végrendeletet, repülőgépekről röpívekkel árasztják el a városok utcáit, de az örökös nem jelentkezik. — Ezt a rejtélyes esetet nyomozza a zseniális Nick Fantom hallatlan ügyességgel. Hogy miképpen, azt már a film mondja el, példátlanul érdekes jelenetekben.

**Kukorica és sódaralók legelőnyösebben beszerezhetők. Mindennemű kertészeti magvakat és hagymatermékeket a legmagasabb napi árban vásárol a**

**Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság, Makó.**  
(Böhm-ház.)

## Eladó ház.

Csorba Jánosnak a Zrínyi-utca 47. szám alatt levő **háza,** egy aratógépe, kocsik, répvágó, szánkók, lószerszámok **eladó.** A királyhegyesi uttálen hét és fél köblös **ugarföldje** kukorica-termés alá haszonbérbe **kiadó.** Értekezhetni lakásomon Hold-utca 7. szám alatt.

**Tánciskola** nyílik a **Katholikus Kör** dísztermében **Tóth Antalné (Kiss Böske) okl. táncitanító** vezetésével mindkét nembeli ifjúság számára. Jelentkezni lehet 1918. január 15-ig Naicsa Péternél, a Kath. Kör pénztáruokánál. Csak 15 éven felüliek jelentkezzenek.

**Tanítási idő pénteket kivéve minden nap este 8 órától 10 óráig.**

A tanfolyam 12-én, szombaton 8 órakor nyílik meg. **KATH. KÖR IGAZGATÓSÁGA.**

## Eladó ház.

A Ferencz Ferdinánd-tér 11. számú jókarban lévő tehermentes **ház nagy kerttel** örökáron szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet: **özv. Raffay Jánosnéval** a fenti szám alatt.

**Kocsis és malommunkás** felvétetik az Aradi-utcai **Tamás-malomban.**

**Ráday-utca 49. szám alatt jókarban levő butorok eladó.**

**Két városi bunda és egyéb apróságok eladó.** Eötvös-utca 5. szám alatt.

## Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az 1918. évi január hó 8-án a téli időnyre a

## TÁNCITANÍTÁST

megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, mint a legmodernebb táncokat s hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, nem kötöm a tanítást határidőhöz, addig járhatnak hozzám tanítványaim még minden táncot a legkíméletesebben el nem sajátították. A táncokon kívül tanítani fogom az illem és a rend szigorú szabályait. Felkérem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beírattatás szíveskedjenek.

Beiratkozni minden este 6 órától **Barcsai-utca**ban lévő **tanteremben** lehet. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

**Tóth Antalné,**  
okl. táncitanító.

**Leveles csutka** van **eladó.** Értekezni lehet: **Baross-u. 19. szám alatt.**

## Hordókat

minden nagyságban vesz **Iritz Sámuel özv. cég.**

**A MAKÓI URÁNIA**

**MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ**

**Vasárnap, január 6-án HÁROM ELŐADÁS.**  
4. 6 és fél 9 órai kezdettel.

☐ ☐ ☐

**Jobbra én, balra te.**

Ernst Horst világhírű vígjátéka három felvonásban.

Főszerepben: Werbezirk Gizella a bécsi Jarno-színház tagja, Európa legkiválóbb komikája.

**Elsőrendű kiegészítő műsor**

**Hétfőn, január 7-én KÉT ELŐADÁS.**  
fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

**Az excentria-club.**

Prof. NICK FANTOM kalandja négy felvonásban.

**Salzburg.**  
látványos.

☐ ☐ ☐

A 4 órakor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik.

**Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12 óráig, délután 3 órától.**

## Eladó föld.

Bogárvóban, Naicsa György szomszédságában egy **fertály tanya-föld** tanyaépülettel együtt örökáron szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a helyszínen tanya 868. szám alatt **Bartal István** tulajdonossal.

**„Gavallér”** cigaretta-hüvely és papir

nikotin mentes. Kapható **Kovács Sándor** papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

## REGÉNY

## A patakmalom tündére.

Ira: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Akkor hát legyetek boldogok! Rátok adom apai áldásomat! De nehezen engedlek...

Hangja e szóknál megcsuklott, az erős férfi melle görcsösen vonaglott, mintha valami balsejtelem szorította volna össze szívéét. De nem! meremogta magában s kezével olyan mozdulatokat tesz mintha bizonyos rémlátásokat el akarna űzni. Nehezen adlak, ismétlé még egyszer, mert hiszen te vagy a mi ragyogó napfényünk, a mi örökségünk vigaszsa.

— Ugyan, ugyan, apjuk! hangzik fel Erzsók asszony szemrehányó szava.

— Jó, jó! törüli meg szemeit Péter gazda. Nem mondtam semmit! A leány férjhez adni való! De nem fogsz végkép elhagyni bennünket, ugy-e?

— Nem, nem, édes apám! szerető leánytok leszek ezentúl is! viszonzá Ilonka könnyezve.

Lajos a megállapított időben megjelent Csillagváron. Elemér már készen volt. Csinos vadász öltözék volt rajta, formás lábikrája gyapju harisnyába szorult, lábán dupla szeges bagaria topán. Kétesőví vadászfegyverét vállára akasztva utnak indultak.

— Nos, hova megyünk? kérde most Elemér.

— Csak jöjjön, nagyságos urfi! Az új vágásba megyünk. Tegnap vad disznó csapást láttam ott. Ugy vettem ki, hogy párosával vannak a bestiák.

— Legalább mind a kettőnek lesz dolgonk! jegyzé meg erre Elemér.

(Folyt. köv.)

Táncitanítási felhívás.  
táncitanítást megkezdem.

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy 1918. évi január hó 8-án a téli időnyre a

Táncitanítást fogom úgy a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz nem kötöm; addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkitünőbbben el nem sajátították. Miatán pedig én e városban évtizedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb megelégedése és legteljesebb elismerése mellett, ez elég biztosságot nyújt arra nézve, hogy táncintézetemben az illem és rend legpontosabb betartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét. — Tanítom a táncokon kívül az illem, a társaságban levő viselkedés szabályait s a csinos testtartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beíratták sziveskedjenek. Iratkozni mindenkor lehet lakáson: Gróf Vay-utca 250., hol most is esténként állandóan folyik a tanítás.

A nagyrédmű közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Schwarz Miksa,  
okl. táncitanító.

Patkós Imrének Pusztatanya 4. szám alatti földjéből, Szilágyi Antalné szomszédságában

## öt köblös föld örökáron eladó.

Értekezni lehet a helyszínen, vagy pedig Patkós Istvánnal Luther-utca 45. szám alatt.

Modern  
hygienikus  
szépségápolás  
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd  
arcmasszázs.

Archrámasztást a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitünőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné  
okl. kozmetikus.

## Meghívó.

A „Makói tehénjárás gazdaság“ elnöksége tisztelettel meghívja az igen tisztelt gazdatársakat az 1918. évi január hó 6-án, azaz vasárnap d. u. 2 órakor a városháza nagytanácstermében tartandó

## rendes évi nagy gyűlésre.

Tárgysorozat:

1. Nagy gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két birtokossági tag kijelölése.
2. Elnök évi jelentése.
3. Számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Az elnök, jegyző és 8 bizottsági tagnak a felmentvény megadása, és ezek helyébe újak megválasztása.
5. Pásztorok felfogadása.
6. Esetleges indítványok.

Az elnökség.

Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.

Értesitem a t. gazdaközönséget, hogy a 20 éven át fennálló gép- és műszakiáru üzletemet a Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnak adtam át. Midőn az eddig irántam tanusított támogatásukért köszönetet mondok, kérem az irántam tanusított bizalmat a Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság iránt is tanusítani.

Makó 1917. évi december hó 8.

Tisztelettel:

Glück Samu.

Értesítjük a tisztelt gazdaközönséget, hogy a Glück Samu cég műszaki áru és gépiüzletét MEGVETTÜK és azt

## vasárunkkal kibővitve, a főtéren levő Böhmféle házba helyeztük át

és vállalatunk vezérigazgatójával Glück Samu urat, sikerült megnyernünk. Midőn még értesítjük a tisztelt gazdaközönséget, hogy vállalatunk mindennemű terménymagvakat, valamint zöldség- és hagymatermékeket vesz és elad, kérjük a Glück Samu cég iránt tanusított bizalmat új vállalatunk részére is átruházni. Teljes tisztelettel

Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság.

Kiss Béla, Glück Samu, P. Eckhardt Vilmos, Rosztóczy Ferenc,  
ig. tag. vez. igazgató. ig. elnök. ig. tag.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy Ott Károly cégtől kiléptem és a Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság

## vas és gépiüzletének vezetője lettem.

Kérem az eddig irántam tanusított bizalmat továbbra is fenntartani.

Tisztelettel

KOVÁCS SÁNDOR.

Vas-, szerszám- és  
vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű géprészek, új igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhmféle ház.